

# 高原足球教师田发云： 足球让我和学生共同成长

## 第六届中国奥委会青年营 在陕西西安开营

由中国奥委会主办，国家体育总局对外体育交流中心和陕西省体育局承办的第六届中国奥委会青年营于近日在陕西省西安市开营。

据了解，冬奥会于今年进入北京周期，为此本届青年营活动围绕冬奥主题展开，共有来自挪威、荷兰、土耳其等12个国家和地区奥委会以及云南、西藏、甘肃等国内7个省区的43名青年体育工作者参加。营员们将学习探讨奥林匹克运动和冬季运动项目同奥林匹克精神传播间的互动关系等话题，还将与奥运名将一起座谈交流，了解陕西体育发展的有关情况。

据悉，在青年营举办期间，营员们还将体验各种运动项目，参观陕西省体育训练中心，观摩武术、跳水和雪上运动项目的训练。

(新华社 李一博)

## 武汉：确保中小學生 每天锻炼一小时

保证中小學生每天一小时体育锻炼与文体活动时间，严禁各中小学校“主课”占用“副课”时间……湖北省武汉市教育局近日发布通知，要求全市所有中小学校开齐课程、开足课时。

武汉市教育局有关负责人介绍说，各中小学校每周应按照5天安排教学，认真开设《体育与健康》等课程，保证中小學生每天一小时体育锻炼与文体活动时间。

与此同时，武汉还将继续实施小学生语文素养提升工程，在语文课中加强写字教学和书法教育，并开设环境教育，使学生接受环境教育普及率达85%以上。中小學校书法教育不举行专门的考试，不开展书法等级考试。

此外，武汉市教育主管部门要求各幼儿园合理安排和组织幼儿一日生活，坚持以游戏为基本活动，满足其多方面发展的需要，培养幼儿良好习惯和兴趣，防止和纠正“小学化”现象。

(新华社 廖君)

## 喜迎丰收

新疆生产建设兵团第五师中心团八十三团是新疆“北疆”牌红提葡萄的主要种植基地。连日来，为保证红提葡萄及时销售，果农们抢抓采收，积极迎接红提葡萄的销售高峰。图为果农采收刚刚成熟的“北疆”牌红提葡萄。

汪铁锁 摄

## 江西将在鄱阳湖区域实施退耕还湿项目

笔者近日从江西省林业厅获悉，为加快鄱阳湖流域生态修复，江西省今年将安排资金200万元，在鄱阳湖区域实施总面积为133公顷的退耕还湿(地)项目。

据介绍，江西将按照0.07公顷湿地一次性补贴1000元的标准，在鄱阳湖南矶湿地国

家级自然保护区和都昌候鸟省级自然保护区，分别实施退耕还湿67公顷。两个退耕还湿项目的实施方案已通过专家组评审，并获省林业厅批复，目前正在两个保护区内实施，通过让原开垦耕地恢复湿地原貌，可有效扩大湿地面积和改善湿地生态功能。

据了解，为力保鄱阳湖流域湿地生态系统安全稳定，并积极推动湿地保护，江西还拟将鄱阳湖区106块湿地纳入《江西省第二批省重要湿地名录》。截至目前，环鄱阳湖区共有省级以上湿地公园16处，保护湿地面积6.33万公顷。

(新华社 秦宏)

## 天津高速公路通行费开启移动支付时代

近日，笔者从天津市交通运输委高速公路管理部门获悉，天津市多条高速公路全面开通手机扫码支付业务，高速公路通行费收取从传统人工收费向智慧支付转型，预计明年春节前完成天津市联网高速公路移动支付全覆盖。

据介绍，此次开通移动支付业务的涉及津蓟高速、津宁高速、京秦高速、长深高速、

荣乌高速、津晋高速、宁静高速、京沪高速、滨保高速、塘承高速、津港高速、滨石高速12条高速公路，356条收费车道。

“即日起在开通移动支付业务的人工车道通行，车主在入口领卡、出口交卡后，支付高速公路通行费时告别了以往与收费员多次找零、确认的繁琐环节。”天津市高速公路管理部门相关负责人表示，通过

手机扫码即可完成高速公路通行费的缴纳，有效地减少了收费时间，全面提升了高速公路通行的效率。

笔者了解到，在业务上线初期，目前只支持支付宝扫码业务。天津市高速公路联网中心将加快系统升级改造，尽快实现支持其它支付平台的聚合支付功能。

(新华社 付光宇)

## 花儿绽放西海固

“剥开一粒黄土，半粒在喊渴，半粒在喊饿。”诗人的笔墨写尽了宁夏西海固过往的悲苦。

然而，行走在今日的西海固乡村，推开一家院门，就可能走进一座小花园。这些曾经为乡村对美的追求，院子里一垄一垄的蔬菜旁，黄的、红的、紫的各色花朵斗色争妍。

固原市泾源县香水镇园子村村民苏连成家，不仅房前屋后种上了花，家里窗台上也摆满了各式盆栽花。“我家共有60多种花，有些名字我也记不住。每天干完活回到家，浇浇花、看看花，心里舒坦，夫妻俩吵架都少了。”苏连成笑着说。

隔壁村的于西萍今年55岁，老伴早逝，独子因伤失去劳动能力，洗脸洗头都得人帮忙。然而，生活的重压没有压垮这位乡村妇女对美的追求，院子里一垄一垄的蔬菜旁，黄的、红的、紫的各色花朵斗色争妍。

“政府给我安排了打扫卫生的活，一月800元，加上种苗木的收入和低保，我们娘俩的生活没问题。”于西萍说，“想着儿子的事很愁，看着花就开心了。”

从2011年到2017年，西海固贫困核心区固原市的贫困发生率从38.4%下降到了

8.4%，贫困人口从50.1万下降到9.55万。

“花，体现着人们对美的向往。老百姓日子过好了，自然要追求更丰富的精神文化生活。”固原市扶贫和移民开发办公室副主任王淑玲说。

花，还成为西海固人致富的新产业。初秋时节，固原市西吉县吉强镇酸刺村山间的20公顷万寿菊正值收获季节，大片大片的橙黄色十分惹眼。42岁的村民王荣近一个月来都在地里忙着采摘花朵，家里老人、孩子也常来帮忙。

“从8月一直能采到下霜，把人忙得不亦乐乎。今年雨水好，产量高，0.07公顷地能卖2000元左右。”王荣从去年开始种植万寿菊，面积也由0.33公顷增加到了0.67公顷。虽然习惯种玉米的他尚未完全适应万寿菊种植，但不错的收成让他喜笑颜开。

原产墨西哥的万寿菊，是一种经济作物，其丰富的叶黄素在食品、医药等方面被广泛应用。2014年，作为调整农业产业结构的新品种，这一花卉作物在固原市开始被大面积推广。

其实，祖祖辈辈种惯了玉米、土豆、小杂粮的西海固农民，一开始都不相信花能当庄稼种。“种传统农作物虽然收成不高，但成本低，也不费功夫，而提起万寿菊，老

百姓没见过，所以不敢轻易尝试。”酸刺村所在的吉强镇的副书记马雄说。

为了鼓励农民种植万寿菊，地方政府不但给予种植补贴，还与公司签订订单。“0.07公顷种植补贴500元，保底收购价每公斤0.9元，而且收购点就在田地附近。”马雄说。

农民的顾虑正逐渐被现实的收益抹去。目前，固原市共有22个乡镇种植了2346公顷万寿菊。

“在黄土高原旱作农业区推广花卉类经济作物，生态和经济效益兼具，是一种探索。”固原市旅游发展委员会常务副主任王乔松说。

种花卉，也是种风景。从去年开始，固原市启动了“一枝花”试验工程，其中主要目标就是重点选育适宜当地种植的景观花卉，着重解决城市绿化和美丽乡村建设色彩单一的问题，打造更美丽的大地景观。目前，西海固的花卉经济作物除万寿菊外，油用牡丹、油菜花、芍药等也已形成种植规模。

翠绿的山岭，古朴的村落，清新的空气，错落的梯田，渐次盛开的各色花卉让西海固开始拥抱“赏花经济”。

(新华社 赵倩 艾福梅)

## “中国好人”仇玉彩 走进大丰航道站道德讲堂

本报讯(顾军 顾娴)9月7日，江苏省盐城市大丰区航道管理站的道德讲堂再次开讲，邀请了今年6月荣获“中国好人”称号的大丰区水上新村退休船民仇玉彩，为该站全体干部职工就“如何做一个有道德的人”主题作了一次精彩的宣讲。

在宣讲过程中，仇玉彩为航道职工讲述了自己两次冲进火海救人以及多年来帮助他人的事迹，感染着在场的每一个人，赢得了一次又一次掌声。

据悉，近年来，大丰航道站职工中有4人荣获道德模范称号，9人荣获“大丰好人”称号，该站连续13年获得江苏省“文明单位”荣誉称号。

## 四川小金 “七个最”彰显“小喇叭大宣讲”

本报讯(喻林斌 贺先强 刘益婷)为使省委十一届三次全会精神家喻户晓、入脑入心、落地落实，四川省小金县注重宣传宣讲的策划、形式和实效，采用领导干部带头讲、藏汉“双语”通俗讲、联乡干部分头讲、组织骨干深入讲、文艺演出巡回讲、丰富载体创新讲的形式进行两个多月的全覆盖宣讲，呈现出参与单位最多、宣讲内容最精、听讲群众最广、覆盖面积最大、宣讲时间最长、宣讲方式最活、宣讲成效最实七个“最”的特点，彰显“小喇叭大宣讲”。

活动中，由县级各部门以及各乡镇党委书记、全县33个脱贫村的驻村干部、四川好人、行业先进、优秀党员、乡镇基层群众宣讲员，成立“听党话 感党恩”小喇叭宣讲队，进单位、赴乡村、入企业、钻农户，通过室外讲座、村寨座谈、有奖知识问答等灵活多变的宣讲方式，将全会精神、脱贫攻坚知识、法律法规常识、道德文明，用通俗易懂的语言去讲述，激发了群众参与的积极性和主动性。

## 山东建立职业农民职称制度

近日，笔者从山东省政府召开的新闻发布会上获悉，山东将建立职业农民职称制度，职业农民参加职称评审不受学历、专业等限制，不将论文作为必要条件，重点考察业绩贡献、经济社会效益和示范带动作用。

“乡村如果没有人才，再好的政策也难以实施，再好的资源也难以利用。”山东省委组织部副部长、省人力资源社会保障厅厅长于富华介绍，山东在乡村人才评价、培育以及引进等方面推出了20条举措，推动乡村人才振兴。

建立职业农民职称制度便是20条举措之一。在创新乡土人才评价机制方面，山东还提出建立乡土人才技能等级评价制度，探索制定乡土人才技能评价地方标准；建立乡土人才以赛代评机制，支持各地开展乡土人才创新创业大赛和传统技艺技能大赛，获得优异成绩的选手可直接认定为技师、高级技师。每三年举办一次全省乡土人才传统技艺技能大赛，对前十名授予“山东省乡村传统技艺技能大师”称号。

“我们还将实施百万新型农民技能提升计划，发挥各级各类创业大学、创业孵化基地等平台的作用，5年分级分类培训400万人次。”于富华说。

据了解，山东还将通过开展“雁归兴乡”返乡创业推进行动、招募“乡村振兴合伙人”、实施高校毕业生基层成长计划、畅通各界人士回报乡村的渠道、推动高层次人才“上山下乡”等措施为乡村振兴广纳人才。

(新华社 陈国峰)